
                                                                                                                                                              

 
 Λευκωσία, 24 Μαρτίου 2016 

 
 
 

ΠΡΟΣ: Όλα τα Μέλη 
 
ΘΕΜΑ: Μέτρα Αντιντάμπινγκ/Αντισταθμιστικοί ∆ασμοί 
 
 
Κυρία/ε, 
 
Το ντάμπινγκ θεωρείται ως μια αθέμιτη εμπορική πρακτική και συμβαίνει όταν μια    
εταιρεία εμπορεύεται ένα προϊόν σε πολύ χαμηλότερη τιμή στην Ευρωπαϊκή αγορά σε 
σύγκριση με την τιμή που το ίδιο προϊόν πωλείται ή που κατασκευάζεται από τους  
Ευρωπαίους παραγωγούς.  Για να διασφαλιστεί ο δίκαιος ανταγωνισμός στο θέμα της 
πώλησης του ιδίου προϊόντος στην αγορά της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης από Ευρωπαίους 
παραγωγούς η Ευρωπαϊκή ΄Ενωση δύναται να επιβάλει μέτρα αντιντάμπινγκ σε       
τέτοιου είδους εισαγωγές. 
 
Για το σκοπό αυτό η Ε.Ε. έχει εκδώσει τον Κανονισμό 1225/2009 για την προστασία 
έναντι εισαγωγών που αποτελούν αντικείμενο ντάμπινγκ εκ μέρους χωρών που δεν   
είναι μέλη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας. 
 
Οι δασμοί αντιντάμπινγκ είναι πρόσθετοι δασμοί που επιβάλλονται κατά εισαγωγών 
που αποτελούν αντικείμενο ντάμπινγκ και εφαρμόζονται για ορισμένα προϊόντα συγκε-
κριμένης χώρας ή ακόμα και συγκεκριμένης εταιρείας παραγωγής, τα οποία εισάγονται 
στην Ευρωπαϊκή αγορά σε πολύ χαμηλή τιμή ή σε τιμή κάτω του κόστους, εφόσον οι 
εισαγωγές αυτές αποδεδειγμένα πλήττουν την Ευρωπαϊκή παραγωγή. 
 
Πέραν των δασμών αντιντάμπινγκ υπάρχουν και οι αντισταθμιστικοί δασμοί οι οποίοι 
επιβάλλονται με σκοπό την άμυνα κατά των εισαγωγών που αποτελούν αντικείμενο 
επιδοτήσεων εκ μέρους της χώρας παραγωγής τους. 
 
Το ΚΕΒΕ επιθυμεί να σας επιστήσει την προσοχή για τέτοιου είδους εισαγωγές οι    
οποίες μπορεί να επιφέρουν ανυπολόγιστα έξοδα προς την επιχείρηση σας.  Για τον 
σκοπό αυτό προβαίνουμε συχνά σε δημοσιεύσεις των αποφάσεων της Ε.Ε. για τα   
μέτρα αντιντάμπινγκ.  Επιπρόσθετα θα πρέπει να παρακολουθείτε σε τακτική βάση τις 
ανακοινώσεις του Τμήματος Τελωνείων που είναι η αρμόδια αρχή για το θέμα. 
 
΄Ολες οι πληροφορίες για τους δασμούς αντιντάμπινγκ βρίσκονται στην ιστοσελίδα του 
Τμήματος Τελωνείων στη διεύθυνση: www.mof.gov.cy/customs στην ενότητα ∆ασμο-
λόγιο, ∆ασμοί αντιντάμπινγκ όπως επίσης και όλες οι σχετικές εγκύκλιοι. 
 
Σε ευρωπαϊκό επίπεδο μπορείτε να επισκεφτείτε τον ακόλουθο σύνδεσμο: 

http://ec.europa.eu/trade/issues/respectrules/anti_dumping/stats.htm 
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Για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφόρηση ή διευκρίνιση παρακαλώ όπως           
επικοινωνείτε με το Τμήμα Τελωνείων, τομέας ∆ασμολογίου στα τηλέφωνα: 22-601665 
(κα. Ρένα Παπαντωνίου), 22-601662 (κ. Χρίστος Χ”Κωστής). 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
 
 
Ανδρέας Ανδρέου, 
Αναπλ. ∆ιευθυντής Τμήματος Βιομηχανίας, 
για Γενικό Γραμματέα. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
/ΜΚ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γρίβα ∆ιγενή 38 & ∆εληγιώργη 3, 1066 , Τ.Θ. 21455, 1509 Λευκωσία, Κύπρος, 
Τηλ. + 357-22889860,  Φαξ. + 357-22665685, E-mail: meropi@ccci.org.cy, Ιστοσελίδα:www.ccci.org.cy 


